



大同50 恩傳萬邦

第151期  
2020.03.07

## 大同傳真



發行：真耶穌教會大同教會  
 編輯：大同教會編輯小組  
 地址：台北市重慶北路四段34號

電話：(02) 2812-4033  
 傳真：(02) 2812-4031  
 網址：http://tatong.tjchurch.org.tw



奉主耶穌聖名在這裡做小小的分享。感謝神，讓我有機會能夠來到柬埔寨這個地方，在這裡體驗到了滿滿的感動與喜樂。為什麼會想要去柬埔寨呢？這個問題要回到我高中的時候，在地理課本上面看到柬埔寨這一個國家，總是充滿著神秘的色彩；喜歡挑戰的我，就決定在大學的時候要當志工，去這個地方一探究竟。去之前，我們每一位同工都需要準備詩歌教唱或是協助司琴、兒童故事、大人講道、及聯總的少年班或初級班教材。

今年2019年暑假，我和兩位同靈一起啟程去柬埔寨。到了當地，那邊弟兄姊妹們的熱情猶如艷陽高照的夏日般盛情地接待我們。

第二天是安息日，我們跟著當地的步伐，展開了一天的行程。在柬埔寨只有首都金邊設立一間教會。全國面積十八萬多平方公里，約有四個台灣的大小，由此可知傳福音並不是一件容易的事情。

在安息日當天，教會分成好幾路往各地講道。而我們志工則分成兩組，早上五點起床，隨著當地同靈起程往鄉下出發。安息日當天，我們會上、下午各去兩個聚會點，即是信徒的家。附近的鄰居或是小孩子，通常都會一起來聚會，所以聚會分

## T.T.LIFE 柬埔寨聖工分享

吳力安姊妹

成兒童與成人講道，讓他們有不同程度的吸收。

在後幾日，我們被派到鄉下去講故事，給當地的大人與孩子們聽。雖然住的房子沒有冷氣和電風扇，且水力及醫療資源並不是很完善，但都夠我們使用。有一天，我們在村莊散步的時候，看見了一位雜貨店裡的弟弟腳上掛著點滴。專職同工與同靈們聽到了之後，就馬上說要去探望他，並且幫他禱告；我們也隨即跟著一起去幫弟弟禱告。隔天，聽同靈們說那位弟弟的點滴壞掉沒有滴下來，但狀況略顯起色，當下除了感謝神，也深深地明白我們的存在與離開都是由神掌握。

在那裡沒有我們熟悉的物質生活，取而代之的是與當地同靈們的交心以及學習依靠真神，這一些感受是金錢也換不到的屬靈體驗。

在一整天的安息日聚會以及鄉下佈道中，看見了專職同工們對主的愛、侍奉的熱心，以及對弟兄姊妹的愛。從金邊到鄉下的路程，因為不全然是平順的柏油路，還有紅土石子路，所以開車技術要非常熟稔才行。單趟路程至少要兩個小時以上，專職同工們為了神的羊勞碌奔波，且臉上總是充滿笑容與喜樂，真的讓我很感動。

因為環境的不同，所以讓我去省思信仰的價值與意義。即使台灣或柬埔寨面對生活或是信仰的課題不盡相同，但要如何在信仰或人生中再次重新得力，再次剛強地前進，都只有感受神的愛，才得以讓我們繼續往前行。

最後想分享一節經節：看哪，我天天與你們同在，直到這世代的終結。

—馬太福音28:20

願神的愛能夠在這世界裡時常溫暖我們的心，也能夠照亮在黑暗中的人們，與我們一同領受基督的救恩，直到永永遠遠。

「羅波安王第五年，埃及王示撒上來攻取耶路撒冷，奪了耶和華殿和王宮裡的寶物，盡都帶走，又奪去所羅門製造的金盾牌。羅波安王製造銅盾牌代替那金盾牌，交給守王宮門的護衛長看守。王每逢進耶和華的殿，護衛兵就拿這盾牌，隨後仍將盾牌送回，放在護衛房。」  
(王上十四25-28)

這是將近三千年前，以色列國在其漫漫長河的歷史中曾濺起的一捧水花，似乎並沒有引起太大的漣漪，也不及350年後在巴比倫的鐵蹄之下亡國的恥辱與悲慘，但兩國軍隊兵戎相向，而被敵方所擊敗，總是一件不堪回首的慘痛記憶，尤其對選民的國度而言，更是一種警惕與屈辱。我們姑且不談論此役的勝負因由、時代背景，而先聚焦在羅波安王事後的處置作為。所羅門在位期間，國力雄厚，進貢的金子甚多，銀子平凡如石頭，所以曾用金子打造盾牌三百面，置於利巴嫩宮裏，以逞強國威望(王上十17-27)，打了敗仗，盾牌被奪，他即刻下令製造了一批銅盾牌，以取代原先的金盾牌，看來排場依舊，儼然威武如昔，但心知肚明這是經不起仔細觀看的，雖然色澤、樣式幾可亂真，所以只能虛晃一招，隨即就收藏到護衛房裡。這樣的作法，潛意識就是虛榮心作祟，企圖魚目混珠，叫人莫辨真假，有意粉飾太平，如此不太光明磊落的心態，自是我們要引以為戒的，當然，我們不是惋惜這批用來炫耀的物質，而是在於它所表達出來的意義。在信仰上，有一些事情也是稍有不慎，就會落入「銅盾牌取代了金盾牌」的迷惑中了。茲列舉數端，以作同靈共勉互勵。

### 一、真理務要純正

我們最應感謝的事，就是神藉著聖靈的親自建立，百餘年來使本會能領受純正的道理，並據以宣揚之，就如同持有金盾牌一般的榮耀，但這同時也是魔鬼撒但不斷攻擊本會，無所不用其極要從我們信徒心中奪去這個金盾牌種子的原因，因為怕我們信了就得救(路八12)，在世風日下，末日臨近的世代，撒但最期待信徒抗拒聽受純正的道理，於是，分化它，改變它，棄絕它，取代它，成了今日教會狂浪中湧出的沫子。引人得救的純正道理，絕沒有是而又非，在祂只有一是(林後一18-20)。末時，人必厭煩純正的道理，耳朵發癢，隨從自己的情慾，增添好些師傅(提後四3)，師傅增添意即自我意識高漲，喜歡強調自我的主張，缺乏順服的心，推崇世俗的虛談和似是而非的道理，自覺言之成理就偏離了真道(提前六20-21)，於是，由不願順服真理開頭，撒但就給他一個好為首、高抬自己，自稱為神，生發錯誤的心，離道反教的事就漸漸浮現，終必顯露了(帖後二3)。其實，這些都是撒但在心中運行，信從虛謊，喜愛不義(帖後二9-10)，這些導致擾亂教會的論說，並不是福音，而是把基督的福音更改了，這是要被咒詛的(加一6-8)，萬萬不可隨從現今潮流憑私意把那個窄門改為寬敞(路十三23-24)，永恆不變的純正古道，我們或許已警覺到，在近年內有了質變，以前由外面聽到，對我獨一性、五大教義的質疑，現在會內都時有所聞，自己都不敢自我肯定，叫誰來肯定我們呢！真理要藉聖靈來傳揚，不重視禱告，真理就受阻，故「要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告」(猶20)，教會若禱告已被忽視，真理已被曲解，就如同金盾牌已被銅盾牌取代了，不可不慎。